



人民币“入篮” SDR 权重超日元英镑

明年10月1日正式生效

新华社电 国际货币基金组织(IMF)执董会11月30日批准人民币加入特别提款权(SDR)货币篮子，新的货币篮子将于2016年10月1日正式生效。

IMF当天发表声明说，执董会当天完成了五年一度的SDR货币篮子审议，认为人民币符合“入篮”的所有现有标准。自2016年10月1日起，人民币被认定为可自由使用货币，并将与美元、欧元、日元和英镑一道构成SDR货币篮子。

声明还说，为确保各方有充足时间进行调整以适应新的变化，新的货币篮子将于2016年10月1日正式生效。SDR的价值将由包括美元、欧元、人民币、日元和英镑在内的篮子内五种货币的加权平均值决定。

IMF认为，人民币“入篮”将使货币篮子多元化并更能代表全球主要货币，从而有助于提高SDR作为储备资产的吸引力。

IMF还将篮子货币的权重调整为：美元占41.73%，欧元占30.93%，人民币占10.92%，日元占8.33%，英镑占8.09%。

IMF总裁拉加德当天在执董会结束后说，人民币

“入篮”是中国经济融入全球金融体系的重要里程碑，也是IMF对中国过去几年改革货币和金融体系取得进展的认可。

拉加德说，持续和深化这些努力将带来更加强劲的国际货币和金融体系，反过来也会支持中国经济与全球经济的增长与稳定。

SDR是IMF于1969年创设的一种国际储备资产，用以弥补成员国官方储备不足。

早在2010年，国际货币基金组织就曾对人民币“入篮”的可行性进行评估。自那以后，中国采取了一系列措施加快人民币国际化进程。今年以来，中国出台一系列措施加快人民币市场化进程，其中包括公布外汇储备货币构成、向外国央行等开放银行间债券市场和外汇市场、完善人民币汇率中间价报价机制、采纳IMF数据公布特殊标准等。这些举措不仅为人民币“入篮”扫除了技术性障碍，也向国际社会释放了中国坚定金融改革、开放资本市场的积极信号，得到国际机构和投资者的赞许。

“有钱打飞机没钱管难民” 希腊总理发微博奚落土总理



希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯(左)和土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢。

希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯11月29日在社交网站上出人意料地对土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢连发4条“推特”，奚落土耳其在击落俄战机事件中的做法。

连发4条“推特”

当天正值欧盟国家领导人同土耳其领导人举行有关应对难民危机的联合峰会，齐普拉斯与达武特奥卢均出席会议。其间，齐普拉斯在微博客网站“推特”的官方账号发出4条针对达武特奥卢的留言。

第一条以“欧盟—土耳其”为标签的留言称：“致达武特奥卢总理：幸运的是，我们(希腊)的飞行员在面对俄罗斯人时不像你们那样善变。”

暗示双重标准

俄战机遭土耳其击落后，土耳其当局声称战机侵入土领空，但俄方否认。希腊方面则利用这一事件批评土耳其的双重标准。

希腊国防总参谋长11月28日发表一份声明，证实土耳其战机侵犯希腊领空的次数在俄战机遭击落后急剧减少。

根据希腊方面的统计，土耳其战机先前每天都会

齐普拉斯在另一条留言中批评土耳其战机频繁侵犯希腊领空，称“发生在爱琴海的事情让人愤怒，不可思议”，“我们(两国)在武器上花费数十亿，你们用来侵犯我们领空，我们用来拦截你们”。

美联社报道，希腊先前频繁指责土耳其侵犯其领空，但遭到土耳其方面否认。两国战机多次出现过相互拦截动作。

发生侵犯希腊领空的行为，11月已发生过50多次。而在11月24日，即俄战机遭击落当天，土耳其战机“没有发生一次在爱琴海希腊空域的军事活动，我们知道为什么”。

声明还说，11月25日，一个由6架战机组成的土耳其飞行编队进入希腊空域，其中两架战机载有实弹，但此后希腊方面没有再发现土耳其的侵犯领空行为。

再讽难民应对

齐普拉斯在“推特”上还对土耳其遏制难民潮不力有怨言，希望希土两国将更多精力集中在难民问题上，而不是军事问题。

“我们拥有最现代化的空中武器系统，”齐普拉斯说，“然而，在地面，我们却无法抓住那些让无辜平民淹死的人口走私贩。”

针对齐普拉斯的连番挑战，达武特奥卢没有正面

接招，只是就对方的第一条留言回复：“齐普拉斯有关飞行员的评论似乎很难与今天的主题(难民问题)相符合。亚历克西斯：让我们把精力集中到积极日程上来吧。”

齐普拉斯的留言在网上引起不少网友围观和争论。不久，他的英文账号删除了上述留言，但在希腊语账号上仍予以保留。

新华社特稿

巴黎飞北京客机在俄迫降 乘客已转移到安全区域

新华社电 据俄罗斯圣彼得堡紧急情况部门消息，莫斯科时间11月30日20时左右(北京时间12月1日凌晨1时左右)，法国航空公司一架由巴黎飞往北京的客机在圣彼得堡普尔科沃机场紧急降落，目前乘客已转移到安全区域。

据介绍，飞机机型为波音777客机，载有269名乘客。

据机场方面消息，机上所有乘客已转移到安全区域，没有伤亡情况发生。飞机紧急降落的初步原因是其中一个发动机出现机械故障。

师生错把演习当成恐袭 肯尼亚大学发生踩踏致38人死伤

肯尼亚首都内罗毕一所大学11月30日举行紧急疏散演习，不料一些师生错把演习当成真正的恐怖袭击，恐慌和踩踏导致30多人受伤，其中一人伤重不治。

警方证实，靠近内罗毕市中心的斯特拉斯莫尔大学当天演练安保应急疏散。校方在一份声明中说，演习只在学校几所指定建筑内进行，旨在“测试师生和学校应急团队在遇到袭击时的应急反应……不幸的是，一些学生和教职员发生恐慌”。

一些学生告诉当地“首都调频”电台，当时校园里传出类似枪声的响声，还有人穿着极端武装人员的衣服，立即引发恐慌，楼里的人们争着逃向出口。

学校公关部门负责人贝蒂·恩加拉说，一名33岁的女职工“死于头部重伤”，“大约15人”需要在医院接受治疗，其他22人伤势相对较轻。

西内罗毕医院医生埃文斯·姆温达说，至少两人伤势严重，14人状况稳定。

恩加拉说，大部分伤员因恐慌而“从较高的楼层跳下”，导致骨折。

一名不愿公开姓名的学生告诉首都调频电台：“在看到加里萨大学和韦斯特盖特购物中心的遭遇后，我当时不想浪费一分钟，随即跳了下去。接下来我意识到我的腿断了，不能动了。”

2011年10月，肯尼亚向索马里派兵打击极端组织“青年党”，后者随后在肯尼亚境内多次制造恐怖袭击，导致数百人丧生。2013年9月，内罗毕韦斯特盖特购物中心遭武装分子袭击，至少67人遇难。今年4月2日，肯尼亚北部加里萨大学遭到武装分子袭击，造成至少147人遇难。

加里萨大学的血案令肯尼亚许多青年学生心有余悸。内罗毕大学吉库尤校区4月12日凌晨发生变压器爆炸事故，学生们误以为遭到袭击，急忙逃生，引发踩踏。惊恐之下，一些学生甚至从5层的宿舍窗口跳下。一名学生死亡，大约150人受伤。

据新华社

芝加哥大学受枪击威胁停课



11月30日，两名芝加哥警局特警队成员在美国芝加哥大学的主校园——海德公园校区巡逻。

因受到枪击威胁，位于美国芝加哥南郊的芝加哥大学11月30日停课一天，主校园区关闭。截至30日中午，警方已逮捕一名嫌疑人。该嫌疑人为伊利诺伊大学芝加哥分校学生，在看到去年芝加哥警察枪杀17岁黑人青年麦克唐纳的视频后，在互联网上威胁要进行报复。

新华社发